

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fővárosi körzet 8-7. Telefonai: 100-490, 250-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőszolgálat felel.

MTI BELFÖLDI HIRLAP

B. l. kiadás 1956. december 18. 6 óra --perc

Akik a bányászok munkáját segítik

1956. december 18.

Szén után kutatnak a miskolci
Mélyfűrő Vállalat dolgozói

A Miskolci Mélyfűrő Vállalat kutatására fordítja ereit. A dolgozók a Borsodi Szénbányászati Tröszt területén Kondón, Sajókázán és Felsőnyáradon öt fűrőberendezéssel végzik munkájukat. A putnoki és zagyvafalvai tölphelyeken is megindultak a fűrőgépek. A kutatások eddigi eredményei biztatóak.

A vállalat területén hetfe reggeltől 18 fűrőberendezéssel dolgozik, ebből 5 réppel vasere után kutatnak audebányán. A 18 korszerű berendezéssel 24, óránként 60 meter előrehaladást érnek el. A vállalat műszaki gardája úgy tervezi, hogy a jövőben a bányavidéken kisebb létesítményeket végezzenek, külszíni szénmezők feltárására.

Naponta csaknem 7 tonna bányakötelet gyártanak

A miskolci Brotnyvek munkásai, úgy döntöttek, hogy nyugtató műszereket tartanak. Ezidő alatt az előzetes számítások szerint csaknem 7 tonna bányakötelet gyártanak.

A gyár dolgozói a napokban még egy sürgős munkát is elvégeztek. Elhatározták, hogy az Állam Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat részére a Dóczy- és Borsodnádasdi összekötő távvezeték kábeljét egy hét alatt elkészítik./MTI/

Több mint egymillió vizsgálatot végeztek öt év alatt Hajdu-Bihar megyei tüdőbeteg gondozó intézetben

1956. december 18.

Hajdu-Bihar megyében a megyei tüdőbeteg gondozó intézetben az elmúlt öt év alatt egymillióegyszázkilencven ezer vizsgálatot végeztek. Ebből a szűrő- és kötelező vizsgálatok száma 500.000. Az új- és ismételt vizsgálatok száma meghaladja a hat száz ezer t./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. december 18.

6 óra 5 perc

Már működik az idén épült első hibridkukorica szárító és feldolgozó üzem

1956. december 18.

A martonvásári mezőgazdasági kutató intézet erdőháti gazdaságában az idén három, összesen 30 vagon hibridkukorica tárolására alkalmas vasvázás görét építettek. Ezenkívül egy szárítóházat is építettek a vetőmagnak szánt hibridkukorica szárítására.

A szárító és feldolgozó üzem - amely az első ilyen az országban - már megkezdte működését. A szárítóból kikerülő csöves kukoricát a Német Demokratikus Köztársaságból nemrégiben vásárolt kukoricamorzsoló gép morzsolja, amely egyúttal osztályozva zsákolja is. A gép óránkénti teljesítménye mintegy 80 mázsa. /MTI/

Készülnek a zárszámadások a Győr megyei termelészövetkezetekben

1956. december 18.

Más esztendőben december közepére már minden tsz-ben megtartották a zárszámadási közgyűléseket. Az idén elhúzódt az 19 és Győr megyében még csak egy-két olyan tsz van, ahol megtartották a zárszámadási közgyűlést. A sobri Békétfalvában eredményes munkáról adhatott számot a vezetőség, mert míg tavaly 43 forint volt, addig az idén 52 forintot ért egy munkaegység. Az utóbbi hetekben is mindössze ötven léptek ki a tsz-ből.

A győri járásban hét termelészövetkezetben áll befejezés előtt a zárszámadási munka. A győrszentiváni "Új utakon" tsz-ben a számítás szerint 60 forintot ér egy munkaegység. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 3. kiadás

1956. december 18.

6 óra 15 perc

Tízezer hold területen elvégezték a mélyszántást a Vas megyei tsz-ekben

1956. december 18.

Vas megyében különösen sok törvénytelenséget követtek el a termelőszövetkezetek létrehozásánál. A tsz-ek több mint fele nem a dolgozó parasztok önkéntes elhatározásából alakult. Ezért most a megyében 215 termelőszövetkezetből csak 59 tsz. tagsága kíván továbbra is közösen gazdálkodni.

Az 59 termelőszövetkezetben elkészítették a zárszámadást és szorgalmasan végzik az őszi mélyszántást. December közepéig mintegy 10.000 hold földet mélyszántottak a tsz-ek./MTI/

Megkezdték a téli gépjavítást Komárom megye gépállomásein

1956. december 18.

Bár Komárom megye több gépállomásának traktorosa a kedvező idő hatására még szántanak, szerelőcsarnokokban megindult a téli gépjavítás. A gépállomások alkatrész-hiánnyal küzdenek, de kölcsönös segítségnyújtással átbridálják a nehézségeket. Kiszeljeztett traktorokból és a tavalyi javításról visszamaradt alkatrészekből javítják elsősorban a Zetorokat, és a Hoffer traktorokat. A nagyigmándi gépállomáson már 3 G-35-ös traktor, két Zetor, két cséplőgép, egy aratógép, két vetőgép várja már a jövő évi munkákat teljesen megjavítva./MTI/

Jól érzik magukat a mátrai üdülőkben a Budapesten hajléktalanná vált szülők gyermekei

1956. december 18.

A budapesti harcok során hajléktalanná vált családok gyermekei közül 400-at a Mátra hegység kényelmesen berendezett üdülőiben helyeztek el. Az üdülőkben tartózkodó gyermekeket ellátták ruhaneműkkel, tanszerekkel. A gyermekek napi ötszöri bőséges étkezésben részesülnek, az elmúlt két héten a jó levegő és bőséges étkezés következményeként igen sokan közülük 2-3 kilót is hiztak. Valamennyien jól érzik magukat és ezután is üzenik szüleiknek, hozzátartóiknak, hogy a mátrai üdülőkben lévő budapesti gyermekek valamennyien jól vannak./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. december 18.

6 óra 20 perc.

Harminchét termelőszövetkezet működik Zalában

1956. december 18.

Október 23-a előtt 129 termelőszövetkezet működött Zala megyében. A termelőszövetkezetek egy része azonban nem egyenes úton jött létre. Ezért az októberi események következtében közel 100 termelőszövetkezet feloszlott. Harminchét közös gazdaságban úgy döntöttek, hogy továbbra is együtt maradnak. A megmaradt 37 termelőszövetkezet megközelítőleg 10500 hold területtel rendelkezik, s ebből mintegy 7000 a szántó. A 37 tsz-nek becslés szerint 1560 tagja van. /MTI/

Naponta 680-700 mázsa gabonát örül a szombathelyi műmalom

1956. december 18.

A szombathelyi műmalomban naponta 680-700 mázsa gabonát örölnek. Áramhiány miatt nem tudnak teljes kapacitással dolgozni, három órát kénytelenek állni naponta, de ezt az időt sem hagyják kihasználatlanul, mert ekkor végzik a karbantartási munkákat. /MTI/

Új meséskönyv jelenik meg Szabolcs-Szatmárban

1956. december 18.

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács népművelési osztályának kiadásában új meséskönyv jelenik meg egy erdei macskáról. A könyvet Sipkay Barna, a Szabolcs-Szatmár Népe szerkesztőségének munkatársa, a helyi írócsoport tagja írta. A könyv még karácsony előtt megjelenik.

A megyei tanács népművelési osztálya tovább folytatja a Szabolcs-Szatmári Füzetek sorozatának kiadását is. Jelenleg 3-4 kiadvány anyaga van készen, közte szabolcsi népdalok, népmesék és mondák gyűjteménye. Ezek kiadására a jövő év elején kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. H. kiadás

1956 december 17

6 óra 20 perc

Már 255 alapszervezete van az MSZMP-nek Bács megyében

1956 december 17

Bács-Kiskun megye területén 255 alapszervezete van a Magyar Szocialista Munkáspártnak. Ez ideig több mint 4000 tagot számlálnak a szervezetek. Kecskeméten 35 alapszervezet működik. Hegyészék községi alapszervezetében hét, eddig pártunkívüli dolgozó parasztot vettek fel. A kiskörösi járás 14 alapszervezetében 47 párttag van. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6 kiadás

1956. december 18. 11 óra 10 perc

A Kiszepesi Állami Áruházban egy hónap alatt 6,500.000 forint értékű árut adtak el - gyertyafényvill

1956. december 18

A XIX. körületi Szivárvány Állami Áruház tömött rakományával jókor felkészült a télre. E gondos előrelátásnak köszönhető, hogy a kiszepesi dolgozók nemhiába keresték fel a november 12 után újra megnyitott áruházat, ahol - legfőképpen gyertyafény mellett - negyven dolgozó áldozatos munkával szolgált ki a vásárlók tizezreit. Az első hetekben itt is akadtak kapkodók, több ezer forintos értékben vásárlók, de kirivó esetek ebben a munkakörületben nem voltak. A hétmillió forintos árukészlet igen gyorsan fogyott, de már a második héten új árubérlés érkezett. Egy hónap alatt hat és félmillió forint értékű árut adtak el, míg ez idő alatt 3,6 millió forint értékű új árut hoztak. A szomszédos Kiszepesi Főirtóház is segítségükre sietett a jelentős mennyiségű, jéminőségű ártánnnyel. A központi áruaktaraktól államó az áruszállítás, azonban mégsem olyan mértékben, mint ahogy fogyn. A kész áruanyagot, illetve méterárúkat, valamint a téli ruházati cikkeket, mint például a flanel-árúkat/2^{ta} a gyermek tréning-ruhát különösen sokan keresik, s kevés vásárlónak jut.

Az áruház vezetője megnyugtató tájékoztatót ad a közeljövőről is. A karácsonyi csúcsporgalomra számítva még ezen a héten az áruház minden osztályára igen sok árut szállítanak, köz-
lényesen nagy mennyiségű kitűnő export és importárut. /MTI/

Megkezdték a hollandiai vöröshagyma árusítását

1956. december 18.

Keddén reggel újabb 40 vagon fenőfa érkezett Romániából a Nagyvásártelre, ezenkívül 33 tehergépkocsi futott be száraz és zöldsézelőkészítővel, burgonyával és vágott baromfival. A földműveseszközvetkezetek budapesti bizományi lerakatai a karácsonyi szükségletek ellátására jelentős mennyiségű tisztított és hősas diét, miként, hazai rizst és almát kaptak a központi elosztóbból. E cikkek árusítását esütőrtőkön kezdik meg.

Keddén az állami bolthálózatban már hollandiai vöröshagymát is árusítottak, különként 6 forintos áron. A háziasszo-
nyok elégedettek az áru minőségével. Eddig már több mint 100 vagon hagyma érkezett Hollandiából Budapestre. Az első szállítmány /43 vagon/ már december 10-én befutott, azonban a szétosztás 8 napos késése miatt a háztartások kénytelenek voltak 14-16 forintos hagymát vásárolni. /MTI/

Orvosolják a gyógyszerészek több régi, jogos panaszát

1956 december 18

Az egészségügyi apparátusnak két nagy értelmiségi kategóriája van: az orvos és a gyógyszerész. Mindkettő fontos bázisa a betegellátásnak. Az egészségügyön belül a gyógyszerészet eddig nem foglalta el méltó helyét. Az egészségügyi apparátusban tevékenykedő több mint háromezer gyógyszerész több régi és jogos sérelme vár mielőbbi orvoslásra. Az Egészségügyi Minisztérium és a Magyar Orvosok, Gyógyszerészek, Egészségügyi Dolgozók Szabad Szakszervezetében ezzel kapcsolatban a következő tájékoztatást adták az MTI munkatársának:

- Az elmúlt években a gyógyszerészek az orvosokkal szemben sok tekintetben hátrányos helyzetben voltak. Az orvosok és a gyógyszerészek elbírálása erősen különbözött egymástól.

- Miben állt ez a megkülönböztetés, hol mutatkozott a megbecsülés, a bizalom hiánya? Az Egészségügyi Minisztériumban például az önálló gyógyszerügyi főosztály vezetője sohasem volt gyógyszerész. Jogos panasz a gyógyszerészeknek, hogy a megyei vállalatoknál nincs mindenütt biztosítva a szakvezetés, vagy hogy munkaviszony, fizetés és egyéb szempontokból - kivéve az intézeti gyógyszerterek dolgozóit - a gyógyszerészeket vállalati alkalmazottnak tekintik. Régi kívánság, hogy ezen változtassanak, s úgy bírálják el a gyógyszerészeket is, mint az egészségügyi intézmények dolgozóit. Ezenkívül még sok fontos probléma vár megoldásra. Ilyen például a nyugdíj kérdés, az államosítások idején elkövetett törvenytelenségek, tulkapások helyrehozása, szabadságidő, bérügyek rendezése.

- A minisztérium kollégiuma néhány hónappal ezelőtt megtárgyalta a gyógyszerészek helyzetét. Ezen az ülésen résztvett több gyógyszerész is, akik elmondották a sérelmeket. A kollégium több konkrét határozatot hozott, amelyek szerint a jövőben a gyógyszerészeket az orvosokkal egyenlő elbírálásban kell részesíteni. A határozatok végrehajtása érdekében a minisztérium már több intézkedést tett. Ennek eredményeként az azonos elbírálás elve - eltekintve a kétféle egészségügyi munka jellegéből folyó eltéréstől - a gyakorlatban is minden vonalon érvényesülni fog.

- Nyugdíj szempontjából különösen hátrányos helyzetben vannak azok a gyógyszerészek, akik 1950-ben léptek állami szolgálatba. Mivel az államosítás óta csak hat év telt el, a jelenleg érvényes rendelkezés szerint nyugdíjat még nem kaphatnak. Emiatt az idős gyógyszerészek nagyrésze kénytelen munkában maradni, mert másképp nincs biztosítva a megélhetése.

/folyt.köv./

/Orvosolják...2.folyt./

- A gyógyszerészek régi és állandóan ismétlődő követelése volt, hogy a gyógyszerészetet gyógyszerészek irányítsák. A minisztérium álláspontja az, hogy teljesen jogosnak tartja a gyógyszerészek ilyenirányú kívánságát. A gyógyszerész vállalatok megyei decentralizálását tovább folytatják. A gyógyszerész vállalatok igazgatói teendőinek ellátásával - az ilyen állások bármely okból bekövetkező üresedése esetén - csak gyógyszerész bízható meg. Ezeknek az elveknek megfelelően a minisztériumon belül is a gyógyszerészeti ügyek irányítása arra alkalmas szakember kezébe került.

- A gyógyszerészek bőrkérdésével más egészségügyi dolgozók bőrproblémáival közösen foglalkozik a minisztérium. Az ide vonatkozó javaslatok elkészítésén már dolgoznak. Ezzel a kérdéssel különösen behatóan foglalkozik az egészségügyi szakszervezet. Elsődleges feladatának tartja, hogy addig is, amíg általános megoldásra kerülhet sor, mielőbb javítsanak az alacsony-fizetésűk helyzetén, és mielőbb megvalósítsák a gyógyszerészeti technikák fizetésrendezését, valamint a beosztott gyógyszerészek anyagi helyzetének javítását.

- A kórházi gyógyszerészek vezetőinek régi serege, hogy jogállásuk nem volt kellően tisztázott. A minisztérium ebben az ügyben is megnyugtató megoldást talált. Utasításban szabályozta az intézeti-gyógyszerész-vezetők jogállását. E szerint az említettek azonos elbírálásban részesülnek a kórházi osztályok vezetőivel, illetve beosztottjaikkal az osztályos orvosokkal.

- A szakszervezet javaslatára az Egészségügyi Minisztérium rendeletet dolgoz ki a vállalati és kórházi gyógyszerészek szabadságidejének rendezésére. Ebben érvényesíteni kívánják azt az elvet, hogy itt is azonos elbírálásban részesüljenek a gyógyszerészek az orvosokkal, mind a pótszabadság tekintetében, mind pedig a szolgálati időnek a szakképzés idejétől történő számításában. /MTI/

- - -

Hálészoba garnitúrák érkeznek az NDK-ból

1956 december 18

Az ARTEX Kulkereskedelmi Vállalat mintegy 150 hálészoba-garnitúrát vásárolt a Német Demokratikus Köztársaságtól. A vállalatnak most jelezték, hogy a napokban butorral megpakolt 13 vagon átlépte a határt. /MTI/

- - -

/Orvosolják.... 1.folyt./

A nyugdíj megállapításánál eltérően egyéb értelmiségiaktól - a gyógyszerészeknél általában a vállalati szolgálatban eltöltött időt számítják csak be. Számos más problémával egyidejűleg a minisztérium és a szakszervezet foglalkozik a gyógyszerészek nyugdíjkérdésének megoldásával is. Az elgondolás az, hogy a szaképesítés megszerzésének időpontjától számítson a nyugdíj-jogosultság. Így a gyógyszerészek azonos elbírálás alá esnének az orvosokkal. Ide tartozik a gyógyszerész özvégyek nyugdíjának kérdése is, amely ugyancsak rendezetlen.

- A régi "káderpolitika" szektásságára jellemző, hogy az államosításokat követő időben nagyon sok gyógyszerészt - akinek gyógyszerértárt államosították - nem engedtek ugyanabban a gyógyszerértárban maradni, ahol már évek óta ismerték, hanem áthelyezték más megyébe, kiszakították régi otthonukból. Hátrányos helyzete volt a gyógyszerészeknek a ház-államosításokkal kapcsolatban is. Az a családi ház, amelyben a gyógyszerértár működött - függetlenül az általános államosítási rendelkezéstől - állami tulajdonba került. A minisztérium a szakszervezettel közösen már kidolgozott egy előterjesztést, amelynek alapján a kormány foglalkozik majd azzal a kérdéssel, hogy a gyógyszerészek ingatlanai tekintetében is az általános ház-államosítási rendelkezések legyenek érvényesek. A gyógyszerértárak államosítása idején elég gyakran fordultak elő törvénysértések. Nem egy helyen a gyógyszerész személyi tulajdonában lévő ingóságokat - motorkerékpár, kerékpár, irógép, lakásbutorok - is államosították, jogtalanul. Erre vonatkozólag már készül az előterjesztés ilyen sérelmek számbevételére.

- A múltban vidéken - különösen az államosítás időszakában, de később is olyan helytelen gyakorlat alakult ki, hogy a gyógyszerértár tulajdonosok, s nem ritkán a beosztottak is, családjuktól elszakítva távoli munkahelyekre kerültek. A minisztérium ezt a helytelen, antiszociális intézkedést azzal igyekszik jóvátenni, hogy biztosítja, - sőt a gyógyszerértár vállalatok vezetőinek feladatává teszi, - hogy a gyógyszerészek kívánásának megfelelően - lehetőleg a lakóhelyükön - kapjanak beosztást. Ezzel összefüggő, igen figyelemreméltó intézkedés, hogy az esetben, ha újabb sérelmeket nem okoz, és nem megy a gyógyszerellátás rovására - a volt gyógyszerértár tulajdonosok a korábban általuk vezetett gyógyszerértárakba is visszahelyezhetők akár mint vezetők, akár mint beosztottak. A megüresedett gyógyszerértárvezetői állások betöltésére - a tervek szerint - ezentul pályázatot hirdetnek. A pályázatok elbírálásában a szakszervezet illetőkesei is részt vesznek.

/folyt.köv./

/Orvosolják...2.folyt./

- A gyógyszerészek régi és állandóan ismétlődő követelése volt, hogy a gyógyszerészetet gyógyszerészek irányítsák. A minisztérium álláspontja az, hogy teljesen jogosnak tartja a gyógyszerészek ilyenirányú kívánságát. A gyógyszerésztár vállalatok megyei decentralizálását tovább folytatják. A gyógyszerésztár vállalatok igazgatói teendőinek ellátásával - az ilyen állások bármely okból bekövetkező üresedése esetén - csak gyógyszerész bízható meg. Ezeknek az elveknek megfelelően a minisztériumon belül is a gyógyszerészeti ügyek irányítása arra alkalmas szakember kezébe került.

- A gyógyszerészek bérkérdésével más egészségügyi dolgozók bérproblémáival közösen foglalkozik a minisztérium. Az ide vonatkozó javaslatok elkészítésén már dolgoznak. Ezzel a kérdéssel különösen behatóan foglalkozik az egészségügyi szakszervezet. Elsődleges feladatának tartja, hogy addig is, amíg általános megoldásra kerülhet sor, mielőbb javítsanak az alacsony fizetésük helyzetén, és mielőbb megvalósítsák a gyógyszerésztári technikák fizetésrendezését, valamint a beosztott gyógyszerészek anyagi helyzetének javítását.

- A kórházi gyógyszerésztárak vezetőinek régi sorsára, hogy jogállásuk nem volt kellően tisztázott. A minisztérium ebben az ügyben is megnyugtató megoldást talált. Utasításban szabályozta az intézeti gyógyszerésztárvezetők jogállását. E szerint az említettek azonos elbírálásban részesülnek a kórházi osztályok vezetőivel, illetve beosztottjaikkal az osztályos orvosokkal.

- A szakszervezet javaslatára az Egészségügyi Minisztérium rendeletet dolgoz ki a vállalati és kórházi gyógyszerészek szabadságidejének rendezésére. Ebben érvényesíteni kívánják azt az elvet, hogy itt is azonos elbírálásban részesüljenek a gyógyszerészek az orvosokkal, mind a pótszabadság tekintetében, mind pedig a szolgálati időnek a szakképesítés idejétől történő számításában. /MTI/

- - -

Hálószooba garnitúrák érkeznek az NDK-ből

1956 december 18

Az ARTEX Kúkereskedelmi Vállalat mintegy 150 hálószooba-garnitúrát vásárolt a Német Demokratikus Köztársaságtól. A vállalatnak most jelezték, hogy a napokban butorral megérkezett 13 vagon átlépte a határt. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10 kiadás

1956. december 18.

13 óra 15 perc

A vadászok számára is megszűnt a kötelező beszola-
ltatás. Rantabilisan gazdálkodhatnak a vadásztársaságok

1956. december 18.

Az elmúlt napokban az egyes vadásztársaságokban is megindult az élet. Több megyében, így Békésben, Csongrádban és Bácsban megkezdődött a nyul és fácánvadászat. Az érvényes fegyvertartási engedéllyel rendelkező vadászok fegyvereiket általában megterhették. Országosan mintegy 300-400-ra tehető azoknak a vadászoknak a száma, akiknek fegyvereit bevonták. A vadászszövetség most jelentést készített arról, amit eljuttatott az Országos Rendőrkapitánysághoz, ahol ígéretet kaptak, hogy az engedéllyel rendelkező vadásztársasági tagok kivétel nélkül visszakapják jogos tulajdonukat képező fegyvereiket.

A lőtt vadakkal a vadászok most már szabadon rendelkezhetnek. A mezőgazdasághoz hasonlóan itt is megszűnt a kötelező beszolaoltatási rendszer, a vadászok közellátásra adják azt a vadat, amit maguk nem használnak fel. A törekvés általában az, hogy a főelművesszövetkezetek útján értékesítsék, vagy közvetlenül üzemeknek adják el a fácánt, nyulat. Ezzel az intézkedéssel lehetőségük nyílik a vadásztársaságoknak, hogy a jövőben rantabilisan gazdálkodjanak.
/MTI/

Öt vagon savanyúság a Nagymiskolci Állami Gazdaságból

1956. december 18.

A Nagymiskolci Állami Gazdaság mintegy 700 holdas kertészetéből az idén nemesek zöldségféléket szállítottak a piacokra, hanem jelentős mennyiségű savanyított árut is készítettek előadásra. Savanyítóüzemük termékei közül megkezdték már a savanyított uborka, csalamádé, valamint a savanyított káposzta árusítását a miskolci üzletekben. Öt vagon kitűnő minőségű savanyúságot bocsátanak a város lakosságának rendelkezésére.
/MTI/

Nyolcszáz mázsa gomolyát adtak ez évben a hajdú-bihari állami gazdaságok

1956. december 18.

Hortobágyon és a megye más területein juhtenyésztéssel is foglalkozó állami gazdaságok ez évben 800 mázsa gomolyát adtak a kereskedelemnek. Az izletes juhgomolyának jórészt Budapestre szállították.
/MTI/

B 11. kiadás 1956 december 18. 13 óra 15 perc

Mintegy harmincezer sertés hizlik Heves megye állami gazdaságaiban

1956 december 18

Heves megye állami gazdaságai hetenkint több-száz sertést, vágónarhát, továbbtenyésztésre nem alkalmas bor-jut szállítanak a városokra. Mivel az állami gazdaságok több-séiben még bőségesen van abraktakarmány, további mintegy három-ezer mangalicát és feleőr hussertést hizlalnak, s ezeket folyama-tosan viszik piacra. A jelenlegi sültállományból, valamint a további szaporulatból a jövő évben is mintegy 8000-10.000 sertést hizlalhatnak meg. /MTI/

Az NDK több városából indul autokeraván Magyarorszára

1956 december 18

A Külkereskedelmi Minisztériumba távirat ér-kezett Berlinből, amelyben közölték, hogy tizenöt autóból álló keravánt indítottak utnak Magyarorszára, különféle közszükségleti cikkekkel. Hannecke, a Magyar Segélyező Bizottság elnöke bejelen-tette, hogy az NDK más városából is indul autokeraván a szükséglet szerződők megerősítésére. A továbbiakban pedig közszükségleti cik-kekkel megrakott egész vonatot indítanak el Magyarorszára. /MTI/

Naponta másfél vagon édességet gyárt már karácsonyig a Györi Keksz-és Ostyagyár

1956 december 18

A Györi Keksz- és Ostyagyár október 23 óta husz vagon szaloncukrot gyártott, de még két vagonnal készit az Unnepekig. Hab-süteményből 1000 kilogramm, hogy rás arabeszkből 500 kilogramm készül december 24-ig. Az Unnepig minden nap másfél vagon édes-séret gyártanak. /MTI/

A Turistaházakat Kezelő Vállalat

1956 december 18

Értesíti a természetjárókat és a kirándulókat, hogy a központi irodáit rendbehozta és működését megkezdte. A házak többsége az üdülőknek is rendelkezésére áll. /MTI/

B 12. kiadás 1956 december 18. 14 óra — perc

Javitják az utcai nyilvános távbeszélő állomásokat

1956 december 18.

A Budapesti Távbeszélő Igazgatóság műszaki dolgozóinak, műszereszeinek sok munkát adnak a megsérült utcai nyilvános távbeszélő fülkék. Eddig a munkák felmérése folyt. Megállapították, hogy a több mint ezer fővárosi utcai telefonfülkéből 70 teljesen elpusztult, háromszáz pedig sérülés következtében üzemképtelen lett. Különösen a VIII. és a IX. kerületben ment tönk. re sok telefonfülke.

Megkezdődött a hibás fülkék, készülékek javítása, a hiányzó pótlása. A műszeresek a vizsgálat során kiürítették az automatákat is, mivel az akadályozta az egyébként jó állapotban lévő készülékek működését. A javító üzem folyamatosan rendezkedik és átadja a szerelőknek a kijavított készülékeket.

A kisebb javításokon kívül a jövő héten megkezdik a Nagyköruton a Boráros tér és a Rákóczi tér között az új távbeszélő fülkék felállítását. /MTI/

Kedden megkezték az elmaradt telefonszámlák kézbesítését

1956 december 18.

Mint ismeretes, a posta elkészítette az október és a november havi távbeszélőszámlákat. A két havi távbeszélődíjak kézbesítését kedden reggel megkezték. Az első napon mintegy ötezer előfizető kapta meg, s most folyamatosan küldik ki mindenkinek az elmaradt tartozásról szóló számlát. /MTI/

Falus Károly

1956 december 18.

Fotóriporter a budapesti harcok alatt hősi halált halt, földi maradványait csütörtökön délután 11 óra 30 perckor temetik a rákoskeresztúri temetőben. /MTI/

"Vöröskereszt" bélyegeket hoz forgalomba a posta

1956 december 18.

A posta a "Munka" bélyegsorozat hat értékűt - 20, 30, 40, 60 filléres, az 1 és a 2 forintos bélyegeket - vöröskeresztes felülnyomással látja el.

A bélyegek árusítását - a Magyar Vöröskereszt javára felárrel - rövidesen megkezdik. /MTI/

E. 13. kiadás 1956. december 18. 14 óra — perc

Nem várta be az ítéletet, főbelötte magát

1956. december 18.

Horváth György 29 éves molnári lakos a második világháború idején úgynevezett Dráva-menti légiós volt. Az októberi események során fegyvert szerzett. A rendőrség tudomást szerzett róla, hogy Horváth fegyvert rejtett. Mielőtt azonban a rendőrség kézbe kerülhetett volna, Horváth György főbelötte magát. /MTI/

A zalaiak ajándéka a budapesti gyerekeknek

1956. december 18.

A Hazafias Népfront Zala megyei bizottsága a napokban gyűjtést indított a kártszenvedett budapesti családok gyermekei részére. Eddig Zalaegerszegeen több mint 3000 forint gyűlt össze. Az adományokból a megyei népfront bizottság meleg ruhát vásárol és elküldi a rászoruló budapesti gyermekeknek. /MTI/

Újra két gépegyeséggel dolgozik a Mátravidéki Erőmű

1956. december 18.

A Mátravidéki Erőmű dolgozói két héttel ezelőtt csak egy gépegyeséggel tudtak dolgozni. A múlt héten azonban Petőfibánya bányászai napról-napra fokozták termelésüket és most már naponta több mint 150 vagon szenet adnak az erőműnek. Az erőmű dolgozói hétfőn megindították a második gépegyeséget is, ami azt jelenti, hogy a Mátravidéki Erőmű keleti részén óra óráként 55 megawatt áramot ad az országnak.

A Mátravidéki Erőmű igazgatóságának és munkásságának véleménye szerint az ünnepok után a többi gépegyeséggel is megindulnak és januárban - ha a bányászok is úgy akarják - teljes kapacitással dolgozhatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14 kiadás

1956. december 18. 14 óra 05 perc

Megkezdtek az új bányászok szervezését Nógrádban

1956. december 18.

A kormány felhívására megkezdődött a nyugdíjas bányászok áramlása a nógrádi bányákba. Kedden reggelre 40 nyugdíjas bányászt vett fel a központi felvételi iroda, de még mindig nagy az érdeklődés. Ezen a héten a Nógrád megyei tanács munkaerőszervezési osztálya a járási szervek bevonásával megkezdte az új bányászok toborzását a legteljesebb önkéntesség alapján. Elsősorban azokat keresik fel, akik már dolgoztak bányában, de az új munkaerőt is szívesen fogadják. A számszerűsítésben mintegy háromezer új bányászra volna szükség és ezért a salgótarjáni gyárakban is hozzákezdtek a szervezéshez. /MTI/

Még karácsony előtt árusítják üzleteinkben a Csehszlovákiából importált közszükségleti cikkeket

1956. december 18.

Tíz ptkocsis teherautóval csehszlovák textiláru, háztartási cikk, élelmiszer és motorkerékpár érkezett Budapestre. A szállítmányt kedden rakják ki a Nyugati pályaudvaron, s az árusítást még e héten megkezdik a kereskedelmi szervek. /MTI/

Valamennyi bányász- és ipari autóbuszjárat közlekedik Borsóban

Borsód megyében a távolfekvő falvakból naponta több, mint 200 munkás szállító gépkocsi viszi a bányákba és az üzemekbe a dolgozókat. A miskolci autóbuszközlekedési igazgatóság előrelátó intézkedéseinek eredményeként valamennyi bányász és ipari járat közlekedik. A munkásjáratok zavartalan közlekedését még a polgári járatok terhére is biztosítják. Sok helyről - különösen a tokaaji és a nyírségi részekről - a gépkocsik inkább üresen, mint munkásokkal közlekednek. Sokan még nem akarnak kimozdulni falujukból, hogy felvegyék a munkát.

A vállalat üzemanyaggal mintegy 60 százalékkal el van látva. Ez a további zavartalan üzemeltetést biztosítja. Hiány mutatkozik azonban gumibroncsból, valamint tartalékalkatrészekből. Ezek beszerzésére a szomszédos Csehszlovákiával folytatnak tárgyalásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1956. december 18.

14 óra 20 perc

MSZMP aktiválás Petőfibányán

1956. december 18.

Hétfőn este a petőfibányai MSZMP ideiglenes szervező bizottsága aktiválásra hívta össze a bányatelepi kommunistákat: bányászokat, bányászasszonyokat, hogy megbeszéljék az előttük álló feladatokat. Mintegy 150 dolgozó előtt Erdélyi Péter az MSZMP hatvani járási ideiglenes intéző bizottságának elnöke ismertette az október 23 óta Magyarországon lezajlott eseményeket.

A beszámoló után sokan kértek szót. Martinkovics József bányalaktos felszólalásában hangsúlyozta: a közeljövőben el kell készíteni a párt programját a helyi viszonyoknak megfelelően. Javasolta, hogy építsék ki a bizalmi hálózatot és a párttagok türelmesen foglalkozzanak mindezekkel a volt MDP tagokkal, akik még tartózkodnak az új párttal szemben. Ha a párt a dolgozók, a bányászok érdekében fejt ki tevékenységét - mondotta - akkor nem idegenkednek a becsületes dolgozók a Magyar Szocialista Munkás Párttól. Az új párt ne egy olyan gépezet legyen, mint a múltban volt, amelynek vezetői legtöbbször csak parancsolgattak és felszakadtak a néptől. Ezt többé nem engedhetjük meg magunknak.

Nagy Antal vajár arról beszélt, hogy Petőfi-bánya kommunistái az MSZMP határozata értelmében megindították a harcot a rendert, a fegyelmet, a termelés fokozásáért. Elmondta, hogy az ellenforradalmi erők a föld alatt is tevékenykednek. Ezek az elemek a bányában különböző jelszavakat hangoztatva igyekeznek megzavarni a békés termelómunkát. Ezek ellen - mondotta - erőlesen felvesszük a harcot.

Ursitz József, a Mátrai Szénbányászati Tröszt műszaki osztályának vezetője felszólalásában a következőket mondotta: a mi bányánkban már megindult az élet és ez elsősorban a Magyar Szocialista Munkás Párt tagjainak köszönhető. Felhívta az aktívaértekezlet figyelmét a gazdaságos termelés szem előtt tartására, a jelenlegi anyagpazarlás sürgős megszüntetésére. Hangsúlyozta, ha az elmúlt években szükség volt a takarékosságra, akkor most százszorosabban szükség van erre, amikor az ország súlyos gazdasági nehézségekkel küzd.

Az aktívaértekezlet résztvevői végül a következő határozatot fogadták el:

"Petőfi-bánya dolgozói! Magyar bányásztestvéreik!

Petőfi-bánya bányászainak aktiválása megértette a kormány felhívását, amelyet a bányászokhoz intézett. Megértettük, hogy rajtunk, bányászokon van most az ország sorsa, hogy rajtunk múlik, vajon urrá leszünk-e a fenyegető infláción, hogy megindulnak-e a termelő-üzemek, tudnak-e melegeket biztosítani a lakásban, kórházakban, szülő- és napközi otthonokban.

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1956 december 18 14 óra 20 perc

/MSZMP aktiválás..... folyt./

Nem akarunk munkénélküliséget, nyomort. Elég volt az elmúlt hónapok munkaellenes propaganda-jából, agitációjából. Mi, Petőfi-bánya dolgozói, együtt a munkástanáccsal és a műszaki értelmiséggel, dolgozni, termelni akarunk. Azt akarjuk, hogy a sokat szenvedett magyar nép elindulhasson az igazi felébredés útján.

Eddigi eredményeink biztatóak. Ezeket az eredményeket az tette lehetővé, hogy a dolgozók együttműködtek az MSZMP helyi szervezetével, a munkástanáccsal és a műszaki értelmiséggel. Termelésünk jelenleg 30 százaléka a régi termelésnek. Megigérjük, hogy ezt a termelési szintet december végére ötven százalékra emeljük.

Azokban vannak még nálunk is olyanok, akik nem érzik át azt a felelősséget, amit a bányászat jelent a gazdasági életben. Ezek száma már egyre kevesebb és lassan magukra maradnak. Mi, Petőfi-bánya dolgozói azon leszünk, hogy megértessük minden becsületes bányásszal, a széntermelés jelentőségét, példát mutatunk munkánkkal mindenki részére. Ugyanakkor legelősebben elítéljük azokat, akik még ma is ellenforradalmi szövegeket honoztatva törekednek a munkát megakadályozni, hisszük, hogy ezen elemek eltávolításával minden becsületes bányásztestvérünk egyetért.

Borsod, Nógrád, Pécs, Dörg, Tatahánya bányászai!

Alljátok mellénk ebben a nehéz, de hazafias harcban. Aki ma Magyarországon él, az csak a munka megindítása, a termelés állandó fejlesztése mellett tehet hitet. Csak a termelés fokozásával tudjuk biztosítani, hogy a karácsonyi ünnepekre minél több családnak, minél több gyermeknek tudjunk meleg, barátságos otthonot biztosítani, mi tudjuk azt, hogy a karácsonyi ajándékoknak is csak akkor tudnak gyermekeink örülni, ha az általunk termelt szén melege is szétterjed minden lakásban.

Ipari, mezőgazdasági Üzemek dolgozói! Magyar munkástanácsok!

Megértettük kére szavakat és nem akarjuk, hogy a bányászok miatt utcára kerüljetek és a munkénélküliség réme járjon nyomtokban.

Mi bányászok tudjuk, hogy munkátok nyomán kerül több áru az üzletbe, több élelem a családba, több és jobb ruha gyermekeinkre. Velőtek örülnék, ezekben a nehéz napokban és igérjük, minden telőnk telőtet megteszünk, hogy üzemiteket, erőműveinket a leggyorsabb ütemben állásuk szőnnel.

Az MSZMP Petőfi-bányai ideiglenes intőzobizottság,
Petőfi-bányai munkástanács. /MTI/

B 17. kiadás 1956 december 18 14 óra 35 perc

Ismét jelentkezik a posta mesemondó-szolgálat

1956 december 18

A posta különleges szolgáltatásai közül néhány az elmúlt hetekben nem működött. Most lehetővé vált, - ha nem is a régi, megfelelő szervezettel - hogy ezek újból működjenek a közönség kérdőseinek, kívánságainak kioldására.

A tudakozó szolgálat nappal, különösen délelőtt, már teljes üzemmel dolgozik. Délután és éjjel azonban már kevésnek bizonyult az érdeklődőkre válaszoló személyzet száma. Ezért ebben az időpontban megerősítették a tudakozó szolgálatot. A pontos idő forgalma már megközelíti a régiit. Naponta 3000-4000 hívásra jelentkeznek a dolgozók. Az öbresztő-szolgálat azt mutatja, hogy kevés a koránkelők száma, naponta ugyanis mindössze százan, százötvenen öbrennek a telefonszolgálatra.

Kedden ismét jelentkezett a posta mesemondó-szolgálat, s az új mesével örvendeztetni meg a gyermekeket. /MTI/

Hatezernél több menekültet telepített vissza otthonába a Győr-Sopron megyei Vöröskereszt

1956 december 18

A győri Vöröskereszt mellett működő hazatelepítési központban az utóbbi napokban ismét emelkedett a forgalom. December 18-ig hatezernél több menekültet telepített haza a Vöröskereszt. A már külföldre távozott, de hazatérni szándékozóknak a bécsi magyar követség is segítséget nyújt egy különjáratú autóbusszal, amely 20-25 menekültet szállít naponta a helyeshalmi határállomásra.

A hazatelepítési központban nyilvőntartott visszatérők között nem szerepel azoknak a száma, akik ezen intőzomány megkerölősevel jutottak vissza otthonukba. A soproni tanács közlöse szerint csak ebben a városba ezer lakos költözött vissza az utóbbi két hét alatt és a környező határmenti községekben is több száz menekült fordult el régi otthonát. /MTI/

Tízezer bányászlakás építését kezdik meg a jövő tavasszal

1956. december 18.

Az 1957 évi lakásépítési program keretében a Minisztertanács a Szénbányászati Minisztérium javaslatára egyelőre tízezer állami erőből épülő bányászlakás építéséhez járult hozzá. A Szénbányászati Minisztérium a tervezetet területekre lebontva már kiadta az egyes építőipari trösztöknek. Az építőipari trösztök és vállalatok munkástanácsai és vezetői a lakások telepítésének a kérdéseit - az ipar és a szociális szempontoknak megfelelően - a közeli napokban megvitatják és a jövő év tavaszán megkezdik a tízezer bányászlakás építését. /MTI/

Több mint száz lakást tettek már lakhatóvá a 21.sz. Építőipari Vállalat dolgozói a város több kerületében

/fő

A főváros több helyén, így a Mártírok útján, a Retek utcában, a Vérmező utcában, valamint a Rakóczi ut páratlan oldalán a 21.sz. Építőipari Vállalat dolgozói hétfőig már több mint száz sérült lakást tettek lakhatóvá.

Az Építőipari Vállalat, amelynek több mint 1200 dolgozója vesz részt az újjáépítésben, az év végéig még 60-70 lakást állít helyre. /MTI/

Kedd délig mintegy 300 nyereményt fizettek ki Dunapentelén

Az Első Béke kölesén legutóbbi húzásának hivatalos listája kedden érkezett meg Dunapentelére. Három póstahivatalban és az OTP fiókjában nyomban megkezdték a nyeremények kifizetését. Legtöbbben a főpósta váltják be kötvényeiket, a nagy nyereményeket viszont az OTP fizeti ki. Kedden délig mintegy 300 szerencsés dunapentelai nyerő jelentkezett kötvényével a beváltóhelyeken, köztük egy 5000 forintos nyerő is. /MTI/

Energiahiány miatt átmenetileg korlátozták a munkaidőt a gépiparban

1956 december 18

Energiahiány miatt átmenetileg korlátozták a munkaidőt a gépiparban. A rendelkezésről a következő tájékoztatót adta a Magyar T. virati Iroda munkatársának Csörgő János, a Kohó- és Gépipari Minisztérium vezetője:

- A kohó- és gépipar üzemait súlyosan érinti az országos energiahiány. November végén és december elején a tüdő készültek jelentős részét felhasználták üzemünk. A szénkőszerkezetek további csökkentése megrendelhetetlen, mert felkészülés hiányában megbéníthatják iparunkat az esetleges teli szállítási nehézségek, s bizonyos készülékeket kell tartalékolnunk a berendezések védelmére a fagyveszély ellen. A háztartások jobb ellátása érdekében gázból is jelentősen kisebb mennyiséget használhat fel az ipar. Ezért úgynevezett energiamentrendet állítottunk össze, s ennek alapján egyelőre december 17 és 23 között általában három napot dolgoznak gépipari üzemünk. Az energia-elszárítást úgy szerveztük meg, hogy ezen a három napon zavartalanul dolgozhassanak gyáraink. Felhívjuk a nagy energia-szükségletű vállalatokat, hogy lehetőleg éjszakai műszakban dolgozzanak, mert akkor jobb az energia ellátás.

- Azokban a kisebb üzemekben, ahol a villamosenergia szükséglet viszonylag kevés, vagy áramfejlesztő a rendelkezésükre áll, olyan mértékben kell korlátozni a munkaidőt, hogy megmaradó szénkőszerkezetük legalább három heti fagykár elhárítására elegendő legyen.

- A bányákból érkező hírek arra mutatnak, hogy a széntermelés fokozatosan emelkedik. Lehetséges tehát, hogy egyes iparágaknak, üzemeknek hamarosan több energiát juttathatunk a jelenleginél. Ezért a Kohó- és Gépipari Minisztérium ügyeletet szervez az Országos Villamosenergia Felügyeletnél, s mihamarabb az energiához való hozzáférést javul, több villamos energiát juttatunk üzemünknek.

- Azok a dolgozók, akik az áramkorlátozások miatt részben, vagy egyáltalán nem dolgoznak, munkabéruket a december 18-án közzétett kormányrendelet szerint kapják. /MTI/

B 25. kiadás 1956 december 18

Csaknem 4000 tonna szén Nógrádban

1956 december 18

Hétven délelőtt a nógrádi szénmedencében 4.404 bányász jelentkezett munkahelyén, mintegy négyszázzal kevesebb, mint szombaton délelőtt. A hétfő délutáni műszakban viszont már csaknem 600 bányással több dolgozott, mint szombaton délután. Több csapat jutott a szénfal mellé és így a bányások kedden reggelre 3.956,8 tonna szenet külttek a felszínre. Ilyen teljesítményre október óta nem volt példa a nógrádi szénmedencében. Minden reggel négyezernégyszázan szálltak le a bányákba. /MTI/

Hírek a kereskedelemből - Bulgáriából négyszázmillió cigaretta érkezik

1956 december 18

Bulgáriából négyszázmillió cigarettát vásárol a kereskedelem. Öt vagyon - mintegy harminchatszázmillió cigaretta - már meg is érkezett Szófiából, illetve Plavdivből. A cigaretták között frida, Roodophe, Melnik és Gyebor elnevezésűek vannak, ezeknek darabonkénti ára 25, illetve 24 fillér. A trafikokban a cigaretták árjegyzékét kifüggesztik, mivel helyenkint visszaéléseket tapasztaltak.

x x x

A vendéglátóipar karácsonyra és újévre nagymennyiségű kecsenyát és hidegkonyhai készítményt állít elő. Betét illetve csereedény ellenében a vásárlók az étteleket haza is vihetnek. Amennyiben a szesztilalmat feloldják, a vendéglátóipar az Unnepekre nagyobb mennyiségű sört, bort és pezsgőt tud biztosítani. /MTI/

Jegyvétel a pályaudvarokon

1956 december 18

A MÁV Vezérei az utazásra közli, hogy a karácsonyi forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében december 21-től kezdődően Budapest Keleti, Nyugati és Déli pályaudvaron menetjegyek elővételben válthatók. Menetjegyeket elővételben az utazás előtt legkorábban három nappal lehet váltani 9-től 15 óráig. Ezenkívül az IBUSZ menetjegyirodák sánc elővételben menetjegyet a hivatalos órák előtt. /MTI/

B 21. kiadás

1956 december 18

16 óra 15 perc

Könyvüipari hírek

1956 december 18

A Háztartási Eszköz és Belsőáru gyár dolgozói nappal kevés energiát kapnak, főleg éjszaka termelnek. Alapanyagaik van már előkészítve, de különböző méretű lemezekből hiány mutatkozik. Nagyon várják már a Ferroglobus bűdöglemez-szállítványt.

Az Üzem decemberben ezerkötyszáz darab háztartási mérleget és tízezer vodrót készít.

x x x

Az Lyőcszköz és Acélláru gyárban a termelés már két műszakban folyik. Legfontosabb feladatuknak a minőség javítását tartják. Decemberben 20.000 darab evészközt és 4000 darab ollót gyártottak. Ha úgy kapják az energiát, mint eddig, a hónap végéig még sok ezer evészközt és más cikket készítenek.

x x x

A Finomacélláru gyárban, ahol a különböző fajtájú borotvapengék készülnek az energiakorlátozás miatt csak egy műszakban dolgoznak. Igaz ugyan, hogy most kevesebbet gyártanak, mint az előző hónapokban, de a minőség fokozására sokkal jobban ügyelnek. Decemberben eddig több mint másfélmillió pengét összesítettek a kereskedelmi rendelkezésre. /MTI/

Serényen folyik a mélszántás az állami gazdaságokban

1956 december 18

Az állami gazdaságokban az elmúlt napokban is serényen folyik a mélszántás. A minisztérium gondoskodott megfelelő üzemanyagról és a gazdaságok mindenütt igyekeznek pótolni az üzemanyaghiány okozta elmaradást. Ennek eredményeként a 340.000 holdból mintegy százezer hold már megfelszántásra. Az időjárás még lehetővé teszi a szántást és a gazdaságok ezt kihasználva, mindent elkövetnek, hogy az év végére lehetőleg egy hold se maradjon szántatlan. /MTI/

Az Unnepekre ötezer peccsenyemalacot küldenek az állami gazdaságok a fővárosba

1956 december 18

Az állami gazdaságok a karácsonyi és az újévi Unnepekre a KUMART-eken keresztül peccsenyemalacokat bocsátanak a fővárosi lakosságnak rendelkezésre.

A 10-18 kiló gramm súlyu malcok megtisztítva és felibe vágva kerülnek az üzletbe. Előreláthatólag mintegy 5000 malcot hoznak fel az állami gazdaságokból a fővárosba. /MTI/

B 22. kiadás 1956 december 18

16 óra 20 perc

Termelőszövetkezeti hírek

1956 december 18

A pécsi járásban 27 mezőgazdasági tisztségviselő közül eddig mindössze hat oszlott fel, öt termelőszövetkezetnél pedig nagyobbrányú kilépések voltak. Ellenséges elemek itt is többször erőszakosan léptek fel a termelőszövetkezetekkel szemben. A sárszentlőrinci Kossuth Tsz központi épületeit például a volt földbirtokos családja elfoglalta és a szövetkezet tagságát megfenyegette. Bölcskőn a községi forradalmi bizottságba befurakodott volt norkhysta jegyző a Felszabadulás Tsz vezetőségének kijelentette, jobb ha önként szőjjelmennek, mert különben szőtszav rják őket. A tisztségviselők csakugyan feloszlottak és a jószágot is szőjjelharították.

Az utóbbi időben a járás területén több, korábban feloszlott tisztségviselő is újragalkult. Így a pécsi Új Elét, és a németkői Kossuth Tsz tagsága úgy határozott, hogy folytatja a közös gazdálkodást, bár nem mint mezőgazdasági tisztségviselő, hanem mint termelőszövetkezeti csoport.

A járásban a megmaradt tisztségviselők többsége már elkészítette az övvégi zárszámadást. A pécsi Vörös Csillag Tsz az állammal szemben fennálló tartozásai rendezése után negyvennégy forintot, a dunakömlödi Szocialista Tsz 50 forintot, a perjenti Rákóczi Tsz 45 forintot fizetett munkaadójának.

x x x

Zala megyében több korábban feloszlott tisztségviselő is újragalkult. Így Zalaegerszegi Vörös Csillag harminc családjal, Zalaegerszegi a Böke Tsz huszonnégy családdal kíván tovább működni. Hasonló kezdeményezések vannak több községben.

x x x

A szerencsi járásban huszonöt tisztségviselő közül tíz oszlott fel, közöttük erős tisztségviselő is. A megmaradt tisztségviselők azt határozták, hogy a helyi viszonyoknak megfelelően dolgozzák át az elcsúszott tiszteket. A munkaadókat rendszeresen megfenyegetik. Olyan határozatot is hoztak, hogy csak az lehet tisztségviselő, aki családjával együtt lép be a termelőszövetkezetbe. A pécsi Kossuth Tsz-ben már alkalmazták is ezt az elvet. A tisztségviselők huszonöt tag már a családjával együtt dolgozik. Ezek a termelőszövetkezeti tagok, akiknek forrjuk, gyermekekük hányáson vagy máshol dolgozik, most már feloszlottak, mivelük le vannak.

x x x

/Folyt.köv./

B 23. kiadás 1956 december 18

16 óra 20 perc

Termelőszövetkezeti.... folyt./

A rácalmási Kossuth Termelőszövetkezetben huszonöt család harminchat taggal kétszázötven holdon kezdte dolgozni. Hat tag kilépésével földterületük harminchat holddal csökkent. A megmaradt harminc tag elhatározta, hogy továbbra is együtt maradnak. Számításuk szerint földterületük elegendő arra, hogy jólétet biztosítsanak a tagoknak. Kroppán János elnök elmondta, hogy állattenyésztésüket eddig nem tudták úgy fejleszteni, ahogyan szerettek volna. Most úgy tervezik, hogy jövőre csak jó tejelő tehéneket és nagy szaporodású anyasertéseket tartanak meg. Azt is tervezik, hogy huszonöt holdas kerteszertet létesítsenek, ahol főleg dinnyét, uborkát, tököt és paradicsomot termelnek. A jobb termelés és értékesítés végett szeretnék univerzális traktort vásárolni megfelelő gépekkel. Fokozottabban szeretnék állathizlalt szénát is. A saját maguk által kitermelt májat, valamint kenderüket saját üzemükben dolgozzák fel. /MTI/

Izrael állam első magyarországi követe átadta megbízólevelét

1956 december 18

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke kedden, december 18-án fogadta dr. Meir Tuval rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert Izrael állam első magyarországi követét, aki átadta megbízólevelét. A megbízólevél átadásán jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes és Csatorágy Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője. A megbízólevél átadásakor a követ beszédet mondott, amire az Elnöki Tanács elnöke válaszolt. A megbízólevél átadásakor a követ kíséretében megjelent Mitzenk Liratt követesi első titkár, Gerszon Amir követesi első titkár, Eliezer Arnon követesi másodtitkár, Paul Korem kereskedelmi attasé és Abraham Shacher irattári titkár bemutatott Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének. /MTI/

B 24 kiadás 1956 december 18 16 óra 55 perc

Huszszeresen büntetett zsebtolvajt fogott el a rendőrség

1956 december 18

A rendőrség őrizetbe vette Simon Ferenc 56 éves fűtőt, Budapest XVII. kerület Nagytarcsai utca 18 szám alatti lakost, aki december 17-én a Lenin körút és a Rakóczi ut sarkán leveleket éjjel-nappal nyitvatartó KOZERT-ben zsebtolvajlást követett el. A helyszínen tartózkodó rendőr tettenérte, így az okozott kár megtörtént. Mint kiderült, Simon Ferenc már huszszer volt büntetve, nagyrészt hasonló bűncselekmények miatt. /MTI/

A rendőrség felhívása

1956 december 18

A rendőrség nagyobb elővigyázatosságra hívja fel a lakosság figyelmét. Az elmúlt hetek eseményei során - mint ismeretes - több közönséges bűnöző is kiszabadult a börtönből, köztük sok zsebtolvaj. A zsebtolvajok máskor is a nagyforgalmu helyeket választották ki maguknak: forgalmas áruházakat, villamosokat stb. A zsúfolt üzletek, járművek, a moštani sorállások több kedvező alkalmat nyújtanak a zsebtolvajoknak. A rendőrség mindent elkövet a börtönből szabadult személyek elfogására, de a lakosság segítségére, és nem utolsósorban fokozott elővigyázatosságára is számít. /MTI/

A Budapesti Főkapitányság közleménye a határsáv i azolványok kizárásáról - Nem követették ki a határsávot

1956 december 18

A határsáv övezetbe utazás-kérdéséről többen kívánságára a Budapesti Főkapitányság a következőket közli: beutazást csak fontos állami megbízások esetén adnak az illetékes szakminisztérium kérésére a már ismert nyomatvány alapján. Fontos családi ügyben, például haláleset, vagy súlyos beteg szállítása esetén - továbbá az előzőekben is határhozotban lakó részére, ha oda vissza akar költözni és ott kíván dolgozni.

Az eddigiekkel eltérően nem a kerületi kapitányság, hanem a főkapitányság /Budapest V. Deák Ferenc utca 16-17/ adja az engedélyt az előző említett indokok alapján. A határsáv fogalma területi értelemben azonos a régebbivel, tehát tövesek azok az övezetek, amelyek szerint a határsávot több kilométerrel kibővítették. /MTI/

B 25. kiadás 1956 december 18

16 óra 55 perc

Rendőrségi hírek

1956 december 18

A Bács-Kiskun megyei rendőri szervek őrizetbe vették Tujnov István 19 éves és Horváth Gyula 25 éves bajor lakosokat, mert megtámadták Pálföldi János 42 éves alkalmi munkást és úgy szövezték, hogy az súlyos sérüléseket szenvedett. A támadók ellen megindították az eljárást.

Győri Kálmán eszri lakos két alkalommal támadott meg rendőroket kössel, hogy tőlük fegyvert szerezzen. A Heves megyei rendőrség Győrit őrizetbe vette, s megindította ellene az eljárást.

Kubicza Istvan 18 éves és Kubicza Lajos 24 éves öttömösi földművesek megtámadták Palotás János 26 éves öttömösi földművest és kilenc kösszurással életveszélyesen megsebesítették. A rendőrség a támadókat őrizetbe vette és megindította ellenük az eljárást. Újyűkben a nyomozás tart.

Fegyverrejtegetés miatt a Fejér megyei rendőri szervek őrizetbe vették Pajor Károly sárpentelei róplakost és Jurecska György, szekesfehérvári postai közbeszítőt, s eljárást indítottak ellenük.

Hajdu megyében három fiatalember - Sütő Gábor, Siket Lajos és Lóvai Imre, hajduböszörményi lakosok - le akarták fegyverezni a rendőrfőrt. Tervüket azonban nem tudták végrehajtani. A rendőrség mindhármukat őrizetbe vette, s megindította ellenük az eljárást.

Nemes Lajos segédmunkás, Szabó Béla vājártauló, Horváth Ferenc villany szerelő és Fitos Sándor segédmunkás Hunor községben ittás állapotban fegyverrel megtámadták egy határozt. A Zala megyei rendőri szervek a támadókat őrizetbe vették. Újyűkben rögtönítélő bíróság jár el. /MTI/

Számos újdonsággal szerepel a Szépirodalmi Könyvkiadó a karácsonyi vásáron

1956 december 18

Nap nap után újabb a Szépirodalmi Kiadónál megjelent újdonságok jutnak el a könyvesboltokba. Így kapható már Barzsenyi Dániel összes műveinek bibliopapírra nyomott kiadása, a Szerelen című magyar versantológia, Remenyik Zsi mond: V nőrlások könyve című írása, Tóty Sándor: A második lány című regénye. Karácsonyig forrslombá kerül Csokonai összes verseinek kötötetes bibliofil kiadása, Krudy: A vörös postakocsi, Őszi utazás, A kókszalag hőse című műve. Közvetítják Tóth Árpád összes verseinek és műfordításainak kötetét, Nemeth László történelmi drámáit, Juhász Ferenc Tenyészot országi című verseskötetét. A hallgatás t rnya címmel jelennek meg Weöres Sándor költeményei. Napvilágot lát Az ember tragédiájának új kiadása is. /MTI/

B 26. kiadás 1956. december 18. 17 óra - perc

A magyar kormány jegyzéke az osztrák követségnek

1956. december 18.

A Külügyminisztérium közli:

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma 1956. december 18-án az Osztrák Köztársaság budapesti követségéhez jegyzéket juttatott el. A Külügyminisztérium sürgette a Magyarországra visszatérni kívánó magyar állampolgárok ügyének rendezését. A jegyzék részletesen ismerteti a magyar kormány eddig tett lépéseit /amnesztia-rendelet, vizum-kérés a hazatelepítést intéző bizottság részére, jegyzék a 18 éven aluli magyar állampolgárok hazasegítése ügyében/, majd leszögezi: a Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma mély sajnálattal állapítja meg, hogy a fent említett kérdésekben az Osztrák Köztársaság kormánya és az osztrák hatóságok részéről mindezekig semmiféle intézkedés nem történt, ami érthetetlen mind a hivatalos magyar szervek, mind a magyar közvélemény számára, annál is inkább, mivel más államok szerveinek megbízottai az osztrák hatóságok támogatásával minden nehézség nélkül hathatós tevékenységet fejthetnek ki Ausztria egész területén, hogy szülőföldjüktől távol eső országokba továbbvándorlásra bírják a magyarok ezreit, akiknek jelentős része az osztrák sajtó megállapítása szerint is vissza kíván térni hazájába. A magyar Külügyminisztérium teljes mértékben indokolatlannak tartja az osztrák hivatalos szervek magatartását, amely lehetetlenné teszi a bécsi magyar követség beosztottjai részére a különböző táborokban élő és hazatérni kívánó magyar állampolgárok hazautazásának elősegítését, valamint a magyarok hazatérését intéző bizottság ausztriai működését.

A magyar Külügyminisztérium kénytelen feltételezni, hogy ennek az eljárásnak csak az lehet a célja, hogy elodázzák és meghiúsítsák az Osztrák Köztársaság területére távozott magyar állampolgárok fontos tájékoztatását, a hazatérés akadálymentes és büntetőjogi eljárás nélküli lehetőségéről.

A magyar Külügyminisztérium nem hagyhatja szó nélkül azon körülményt sem, hogy az utóbbi időben a hivatalos osztrák szervek által bevezetett adminisztratív intézkedések /kihallgatások, belügyminiszteri engedélyezés, újjelenyomatok, stb./ nagyon megnehezítik és meghosszabbítják a hazatérni kívánók akaratának teljesülését.

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma a legnagyobb mélyre szólóan felhívja az igen tisztelt követség útján az osztrák kormány figyelmét a 18 éven aluli gyermekek és ifjak helyzetére.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás 1956. december 18. 17 óra 10 perc

A magyar kormány jegyzéke. . . 1. folyt./

Az 1956. október 23-át követő magyarországi események következtében az Osztrák Köztársaság területére távozott gyermekek és ifjak túlnyomó többsége a szülők megkérdezése, szülői engedély nélkül, leginkább kalandvágyból hagyta el a családi otthont, mint erre a Külügyminisztérium 1956. november 28-án átnyújtott jegyzéke már utalt. Sajnálatos, hogy ez a jegyzék, mint a már eddig említettek is, osztrák részről mindezekig érdemben megválaszolatlanul maradt. Az érintett családok ezrei türelmetlenül várják az osztrák kormány álláspontjának ismertetését, mert tudják, hogy kizárólag az osztrák kormányon és annak hatóságain múlik a fiatalok gyors hazatérése, és meggyőződésük, hogy ezeket a gyermekeket és ifjakat nem tekintik politikai menekülteknek. A magyar Külügyminisztérium ismételten kijelenti, hogy magyar részről a fiatalok gyors hazahozatala érdekében mindent megtesznek és nyomatékosan követelik az osztrák részről sürgősen nyujtsanak lehetőséget a fiatalok csoportos, vagy egyéni hazahozatalára, amelyet szülők százai megmozgó irásokban sürgetnek az illetékes magyar hatóságoknál.

Magyar

A Külügyminisztérium jegyzékében felkérte az osztrák követséget, hogy nyomatékosan hívja fel kormánya figyelmét az említett kérdések fontosságára, mert ezeknek gyors és pozitív megoldása megfelel a nemzetközi jog és a humanitás elveinek és elősegítheti a két szomszédos ország kapcsolatainak egészséges fejlődését. /MTI/

--

Az alsó és középfokú oktatási intézmények téli szünideje

1956. december 18.

Az Oktatásügyi Minisztérium tájékoztatásul közli, hogy az alsó- és középfokú oktatási intézményekben a téli szünidő december 20-án kezdődik. Az első szünnap december 21., péntek.

A tanítási szünidő végéről, illetőleg a tanítás megkezdésének idejéről - a helyi körülmények figyelembevételével - az illetékes megyei, megyei jogú városi oktatási osztályok közvetlenül intézkednek. Budapesten a szünidő utáni első tanítási nap január 7.

Az óvodai intézmények, az általános iskolai napközi otthonok, gyermekotthonok, gyermekvédelmi és gyógypedagógiai intézmények működését a téli szünidő alatt is biztosítják. /MTI/

--

B 26. kiadás 1956. december 18. 17 óra - perc

A magyar kormány jegyzéke az osztrák követségnek:

1956. december 18.

A Külügyminisztérium közli:

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma 1956. december 18-án az Osztrák Köztársaság budapesti követéséhez jegyzéket juttatott el. A Külügyminisztérium sürgette a Magyarországra visszatérni kívánó magyar állampolgárok ügyének rendezését. A jegyzék részletesen ismerteti a magyar kormány eddig tett lépéseit /amnesztia-rendelet, vizum-kérés a hazatelepítést intéző bizottság részére, jegyzék a 18 éven aluli magyar állampolgárok hazasegítése ügyében/, majd leszögezi: a Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma mély sajnálattal állapítja meg, hogy a fent említett kérdésekben az Osztrák Köztársaság kormánya és az osztrák hatóságok részéről mindezekig semmiféle intézkedés nem történt, ami érthetetlen mind a hivatalos magyar szervek, mind a magyar közvélemény számára, annál is inkább, mivel más államok szerveinek megbízottai az osztrák hatóságok támogatásával minden nehézség nélkül hathatós tevékenységet fejthetnek ki Ausztria egész területén, hogy szülőföldjüktől távol eső országokba továbbvándorlásra bírják a magyarok ezreit, akiknek jelentős része az osztrák sajtó megállapítása szerint is vissza kíván térni hazájába. A magyar Külügyminisztérium teljes mértékben indokolatlannak tartja az osztrák hivatalos szervek magatartását, amely lehetetlenné teszi a bécsi magyar követség beosztottjai részére a különböző táborokban élő és hazatérni kívánó magyar állampolgárok hazautazásának elősegítését, valamint a magyarok hazatérését intéző bizottság ausztriai működését.

A magyar Külügyminisztérium kénytelen feltételezni, hogy ennek az eljárásnak csak az lehet a célja, hogy elodázzák és meghiúsítsák az Osztrák Köztársaság területére távozott magyar állampolgárok fontos tájékoztatását, a hazatérés akadálymentes és büntetőjogi eljárás nélküli lehetőségéről.

A magyar Külügyminisztérium nem hagyhatja szó nélkül azon körülményt sem, hogy az utóbbi időben a hivatalos osztrák szervek által bevezetett adminisztratív intézkedések /kihallgatások, belügyminiszteri engedélyezés, újjelenyomatok, stb./ nagyon megnehezítik és meghosszabbítják a hazatérni kívánók akaratának teljesülését.

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma a legnagyobb megelégedéssel felhívja az igen tisztelt követség útján az osztrák kormány figyelmét a 18 éven aluli gyermekek és ifjak helyzetére.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás 1956. december 18. 17 óra 10 perc

A magyar kormány jegyzéke. . . 1. folyt./

Az 1956. október 23-át követő magyarországi események következtében az Osztrák Köztársaság területére távozott gyermekek és ifjak túlnyomó többsége a szülők megkérdezése, szülői engedély nélkül, leginkább kalandvágyból hagyta el a családi otthonát, mint erre a Külügyminisztérium 1956. november 28-án átnyújtott jegyzéke már utalt. Sajnálatos, hogy ez a jegyzék, mint a már eddig említettek is, osztrák részről mindezekig érdemben megválaszolatlanul maradt. Az érintett családok ezrei türelmetlenül várják az osztrák kormány álléponyjának ismertetését, mert tudják, hogy kizárólag az osztrák kormányon és annak hatóságain múlik a fiatalok gyors hazatérése, és meggyőződésük, hogy ezeket a gyermekeket és ifjakat nem tekintik politikai menekülteknek. A magyar Külügyminisztérium ismételten kijelenti, hogy magyar részről a fiatalok gyors hazahozatala érdekében mindent megtesznek és nyomatékosan követelik az osztrák részről sürgősen nyujtsanak lehetőséget a fiatalok csoportos, vagy egyéni hazahozatalára, amelyet szülők százai megmozgó irásokban sürgetnek az illetékes magyar hatóságoknál.

Magyar

A Külügyminisztérium jegyzékében felkérte az osztrák követséget, hogy nyomatékosan hívja fel kormánya figyelmét az említett kérdések fontosságára, mert ezeknek gyors és pozitív megoldása megfelel a nemzetközi jog és a humanitás elveinek és elősegítheti a két szomszédos ország kapcsolatainak egészséges fejlődését. /MTI/

--

Az alsó és középfokú oktatási intézmények téli szünideje

1956. december 18.

Az Oktatásügyi Minisztérium tájékoztatásul közli, hogy az alsó- és középfokú oktatási intézményekben a téli szünet december 20-án kezdődik. Az első szünnap december 21., péntek.

A tanítási szünidő végéről, illetőleg a tanítás megkezdésének idejéről - a helyi körülmények figyelembevételével - az illetékes megyei, megyei jogú városi oktatási osztályok közvetlenül intézkednek. Budapesten a szünidő utáni első tanítási nap január 7.

Az óvodai intézmények, az általános iskolai napközi otthonok, gyermekotthonok, gyermekvédelmi és gyógynevelési intézmények működését a téli szünet alatt is biztosítják. /MTI/

--

Gépállomások kihelyezett agrónomusainak értekezlete

1956 december 18

A gépállomások kihelyezett agrónomusainak küldöttjei kedden értekezletre jöttek össze a MADOSZ országos központjába, hogy megvitassák a gépállomási mezőgazdászok problémáit. Az ülésen mintegy 50 agrónomus vett részt az ország valamennyi megyéjéből. Megnyitót Kovács István, MADOSZ elnökhelyettese mondott.

Beszédében hangsúlyozta, az október 23-án eltelt események következtében lényeges változások vannak kialakulóban a gépállomások szervezetében és feladatkörében is. Emiatt vált szükségessé a szakemberek létszámának csökkentése. A gépállomásokon elérhetőtlenné mintegy 2900 agrónomusi munkakör és körülbelül 1200 technikus brigádelszámolói munkakör szűnik meg. Így mintegy 4100 szakember maradt képesítésének megfelelő állás nélkül. Tekintettel arra, hogy a mezőgazdaság fejlesztése a szocializmus építése során továbbra is egyik alapvető feladat, az állás nélkül maradt gépállomási mezőgazdászok elhelyezéséről, megélhetési lehetőségéről a kormánynak is gondoskodni kell.

Az állás nélkül maradt mezőgazdászok elhelyezéséről a MADOSZ elnöksége javasolja, hogy nagyobb községekben, városokban az állam rendszeresen mezőgazdasági megbízotti, vagy felügyelői állást. Ennek megfelelően a községekben alkalmazott, de képesítésrel nem rendelkező mezőgazdasági elnököket, felügyelőket szakképzett agrónomusokkal kell felváltani. Továbbá javasolja a MADOSZ elnöksége, hogy a Minisztertanács március 1-i határidővel rendeletben mondja ki, hogy ettől az időtől számítva községekben, városokban mezőgazdasági felügyelői állást csak szakemberek tölthessenek be. A MADOSZ helyesnek látja gazdasági felügyelőknak, vagy körzeti felügyelőségek létrehozását is mezőgazdasági szakemberek bevonásával.

A továbbiakban a termelőszövetkezetek fejlődéséről szólva hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezetek a jövőben maguk vállalkoznak meg és alkalmaznak a mezőgazdászokat. Annyival a termelőszövetkezetek kórik, úgy az állam is nyújtson segítséget fizetés hozzájárulással a termelőszövetkezeti agrónomusok fizetéséhez. Nagy létszámú szakembert tudniuk foglalkoztatni a földművelőszövetkezetek is a kereskedelem területén, ahol egyúttal a községi szűk szakfőnökök tanácsadásával is foglalkozhatnak. Ezek mellett a szerződés kötések keretében a termelési feladati teendőket is elláthatják.

A MADOSZ elnöksége helyesnek látja, ha a fizetések megállapításánál az eddigieknél sokkal jobban figyelembe vesszük a betöltött állást, a szakképzettséget, és az eltöltött időt. A felvételben és a városokban elhelyezett mezőgazdászok megfelelő tiszteltéssel biztosításával kezdjük tudni a különböző szaktanfolyamokat is.

/folyt.köv./

Gépállomások.... folyt./

A felszabadult szakemberekből ki kell egészíteni, illetve meg kell erősíteni a gépállomási központokat. A felszabott állásokat pályázat útján kell meghirdetni és az alkalmazási szerv a jelentkezőkből válassza ki és döntse el, kit akar foglalkoztatni.

A továbbiakban a közép és az alsófokú képesítéssel rendelkező szakemberek elhelyezéséről szólt. A szakszervezetnek mindent el kell követni, hogy ezek a szakemberek is az ország építésében megtalálják méltó helyüket. Az állami földvásárlási, illetve börtönelvétel biztosításával lehetőséget kell nyújtani számukra korszerű belépésre, hogy mint szakemberek szövetkezzenek mezőgazdasági területre. Az állami, kisérleti és tanácsadói munkakörnél minőségi csere útján a felügyelői, üzemi vezetői munkakörbe is sokat el lehet helyezni. Javasolni fogja a MADOSZ, hogy a gépállomásokról kiküldött szakemberek 2-3 hónapi kispajzok fizetést, hogy megélhetésük biztosított legyen elhelyezkedésükig.

Kovács István MADOSZ elnökhelyettesének beszámolójához nagyon sok agrónomus hozzászólt és értékes javaslatokkal egészítették ki a MADOSZ elnökségének előterjesztéseit, majd az ülés határozati javaslatot hozott és úgy döntött, hogy a MADOSZ elnöksége az elhangzottakat foglalja pontokba és azt a Földművelésügyi Minisztériummal egyetértésben terjessze a kormány elé. /MTI/

Mit kaptak kedden a fővárosi élelmiszerboltok?

1956 december 18

Kedden, december 18-án a következő fontosabb élelmiszereket szállították ki a fővárosi üzletekbe más élelmiszerekkel együtt: Liszt 12 vagon, cukor 12 vagon, zsír 1 vagon, zsirszalonná 2,5 vagon, étolaj 7,5 mázsa, kenyér 45 vagon, rizs 3 vagon, száraztészta 2 vagon, hus 14 vagon, hentesáru 3 vagon, élnál 6, mázsa, vágott baromfi 3 vagon, tojás 276.000 liter, vaj 59 mázsa, sajt 47 mázsa, kurkuma 17 vagon, alma 2 vagon, vegyes zöldség 3 vagon, só 3 vagon, fűszerpaprika 50 mázsa, tojás 200.000 doboz, hús 27 mázsa.

Kedden 3352 élelmiszerbolt árusított.

A szocialista államok sejtélyszállítmányként december 17-én 9 óráig 5.331 vagon fontos élelmiszer érkezett. Ebből 3.381 vagon a Szovjetunióból, 698 vagon Csehszlovákiából, 126 vagon Jugoszláviából, 675 vagon Romániából, 28 vagon Lengyelországból, 84 vagon Bulgáriából, 45 vagon a Német Demokratikus Köztársaság kormányától. /MTI/

B 31. kiadás 1956. december 18.

17 óra 45 perc

Szerdát újraindul a vasuti darabáru-forgalom.

1956. december 18.

Ismét megindul a vasuti darabáru forgalom. A vasuti darabáru forgalmat az október 23-i események után leállították, s ezért igen sok helyen zavarok keletkeztek az áruellátásban. Leggyakrabban vasuti darabáru-forgalomban továbbítják a vidéki üzletek áruát, fonalat, festéket, textilt, stb. Darabáruként érkeznek Budapestre a vidéki élelmiszerszállítványok egy része, amelyek megérkezésük után a budapesti piacokra kerülnek. A darabáruforgalom leállítása súlyosan érintette a nagánosokat is, különösen a termelőket, akiknek áruát nem vette fel a vasut elszállításra. 19-től kezdve ismét megindul a darabáru forgalom Budapestre vidékre s a vidéki állomásokról Budapestre is vesznek fel darabárus küldeményeket. A szakemberek szerint a közelgő karácsonyi ünnepek miatt igen nagy mérvű darabáru szállításra kell számítani. Az előző évek tapasztalatai alapján a vasut felkészül naponta 7.000-8.000 tonna darabáru elszállításra. A vasutas dolgozók minden felkészült darabáru felvételére és elszállításra, de nem minden budapesti pályaudvart kapcsolják be a darabáru forgalomba, mert az áruknak összeköttetés nélküli átszállítása megnehezíti a munkát.

/Szerdán

A gyorsdarabárukat Budapest Józsefváros állomáson veszik fel, a teher darabárukat pedig Budapest-Nyugati pályaudvaron. Az áru felvételére vonatkozóan az állomások kereskedelmi főnökeire ad felvilágosítást. Ha a bányák széntermelése javul, akkor fokozatosan megszüntetik a vasutnál a darabáru szállításnál a fennálló korlátozásokat. Egyelőre ezeknek az áruknak házhozszállítását csak korlátozott mennyiségben végzi a MÁV. /MTI/

Hová kerül a tatabányai szén?

1956. december 18.

A tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai decemberben 16.985 tonna szént termeltek. A termelés naponta növekszik. Kedden reggel már 3.583 tonna szén hagyta el a szénmedence bányászati területét. A bányászok két műszakban termelnek s már nemcsak a helyi szükséglet kielégítését biztosítják, hanem szént küldenek az ország különböző vidékeire is. A többi között nagyobb mennyiségű szént adtak a Kelenföldi Erőmű és a Csepel Vas és Fémüveg Erőművek üzemeltetéséhez is. A főváros buszüzemének biztosítása érdekében szént adtak a tatabányaiak a budapesti Sertősvárhídnak, eleget tettek az Egyesült Gyógygyárak dolgozói kérésének is. A debreceni, szombathelyi, győri TÖZEP telepekre a kórházak részére szállították széntet és a tatabányai telep a kapott 100 mázst a lakosság között osztotta szét.

A tatabányai szénmedence bányászai tovább akarják növelni termelésüket s a keleti első műszakban már 617-en fejtették a széntet a leszálló 2.959 dolgozó közül. A még több szént termelésért eddig több mint 500 új dolgozó kérése felvételét, ismét jelentkeztek bányamunkára a nyugdíjas bányászok is. A nyugdíjasok közül elsőnek a 63 éves Dunai Flórián kérte felvételét, aki a tatabányai X-es aknában, mint vágár kezd újra munkához. /MTI/

B 31. kiadás 1956. december 18.

17 óra 45 perc

A népművelés új feladatait beszélték meg Fejér megye népművelési vezetői

1956. december 18.

Kedden délelőtt a székesfehérvári értelmiségi klubban megbeszélésre jöttek össze Fejér megye népművelési vezetői, járási kulturházak és községi kulturotthonok igazgatói, hogy megbeszéljék az új feladatokat.

Harangzó István, a Fejér megyei tanács népművelési osztályának vezetője beszámolója után Fitz Jenő, a székesfehérvári István király Múzeum igazgatója bírálta az elmúlt nyolc év tevékenységét a Fejér megyében végzett népművelési munkát.

A kormányzat - mondotta - keptelen volt felismerni, melyek a népművelődés legfontosabb területei, ezeket elhanyagolta, s olyan feladatokat tűzött ki, amelyek másod- harmad- sőt negyedikrangúak voltak. Sokunk nyolc éven át minden feljött, csak meneségi népművelés nem.

Elmondotta, hogy még például a Fejér megyei könyvtár évenként át nem jutott olvasóteremhez, ami az állam pénzéből, beleértve a szakszervezeteket és a vállalatokat, tíz- és százezer forintot költöttek könyvtárak építésére, a népművelési vezetők nagy részének szakértelme nem volt, a népművelés kincstári jellegű, a szakszervezetek, hivatalos körök között szorított. A népművelési szervezetek létrehozásának csak akkor éltek eszébe, pedig a népművelési intézmények, alkotásuk csak akkor éltek eszébe, amikor a népművelés már megkezdte a munkát, anélkül, hogy a népművelési törekvéseket jónak látna. Döntőképpen, irászatok mellett ki kellett figyelni a papírtárak szerint nem lehet művelődésről beszélni senkinek. Ezért helyesli a kincstári jelleg megszüntetését és az egyesületi, szövetségi anélkül népművelési formák kialakítását.

A további felszólalók is rámutattak ezekre a súlyos hibákra, amelyek az elmúlt években a népművelési munka kárára voltak, mert hiányoztak a népművelési munkát végzők, a nemzeti öntudományok és a hibák miatt voltis a népművelési vezetők elszármaztak a ténnyel. Több felszólaló kifejezte annak szükségességét, hogy a jövőben a népművelési apparátus nem válhat, mint a múltban, a neptel elszakított politikai létezővé, hanem a nemzet kulturális értékeinek és az egyetemes műveltségnek szolgálatában kell állnia. /MTI/

Pályázati eredményhirdetés

1956. december 18.

Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának néprajzi felkutatási közli, hogy a néprajzi pályázat eredményét december 18-án, pénteken délelőtt 11 órakor hirdetik ki, a fővárosi tanács népművelési osztályán, Budapest, V. kerület V. raskáz utca 9-11. III. 262./ /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1956 december 18 (8) óra 45 perc

A magyar forradalmi munkás-párt kormány rendelete a december-
végi munkaszüneti napok áthelyezéséről

1956 december 18

A magyar forradalmi munkás-párt kormány a december 25-26-i munkaszüneti napokat megelőző szombatot, december 22-ét rendes munkanappá, a vasárnapot, december 23-át munkanappá, a szokásos szombati munkaidővel, december 24-ét, hétfőt pedig heti pihenő nappá nyilvánítja.

Az újév előtti szombatot, december 29-ét rendes munkanappá, vasárnapot, december 30-át a szokásos szombati munkanappá, és december 31-ét, hétfőt heti pihenő nappá nyilvánítja.

Amennyiben gazdasági szempontok a fentiekkel eltérő szabályozást tesznek kívánatosá, a szakminiszter külön intézkedik.

Azokban az üzemekben, ahol a minisztérium irányításával megbízott vezető december 27. és december 30. között munkaszünetet rendel el, ott fizetett szabadságra kell küldeni azokat a dolgozókat, akik az évi szabadságukat még nem vették igénybe. Az ilyen üzemek többi dolgozójának átlagkeresetük ötven százalékát kell a szakminiszter által elrendelt munkaszüneti napokon folyósítani.

A nyiltárusítású üzletek nyitvatartásának szabályozásáról a belkereskedelmi miniszter gondoskodik. /MTI/
ium vezetője

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1956 december 18 12 óra 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 23-as kiadásunk /Izrael állam.../ című hír címének kezdete helyesen: Izrael állam u j magyarországi...
Ugyanezen hír harmadik sorának közepétől a szöveg helyesen: Izrael állam u j magyarországi.... /MTI/

Bp. 1956 december 18.

Tej